

Конспект внеурочного мероприятия, посвященного Дню Победы

« Мы всегда будем помнить»

Цель: создание условий для воспитания гражданско-патриотических чувств обучающихся.

Задачи:

1. Продолжить знакомство с историей нашей страны в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.;
1. Раскрытие значимости Великой Победы, как результата героических усилий многонационального народа;
2. Воспитание уважительного отношения к великому подвигу фронтового поколения, героическому прошлому нашей страны, соотечественникам, которые отдали жизнь за Отечество, ветеранам, которые окружают нас;
3. Воспитание у младших школьников способности выражать благодарность людям, пережившим войну и трудные послевоенные годы.
5. Способствовать развитию речи, способности выразительно передавать смысл прочитанных стихотворений.
6. Способствовать воспитанию чувства патриотизма, гордости за нашу Родину, готовность защищать ее в трудное время.
7. Изучение детьми музыкального репертуара военных лет.

Форма проведения: Литературно-музыкальная композиция с компьютерной презентацией.

Оборудование: мультимедийная презентация, музыкальное сопровождение: « День Победы – это свято», « Россия», песня «Священная война», песня «Бравые солдаты», сводка Левитана о начале войны, минута молчания – метроном, песня «Наследники победы», песни: «День Победы», «Не стареют душой ветераны», «Поклонимся великим тем годам», «Смуглянка», «Катюша».

Ход мероприятия

Вед. – Здравствуйте, дорогие друзья, ребята, гости нашего праздника. Сегодня нас всех собрал в этом зале замечательный праздник – День Победы в Великой Отечественной войне.. За то, что мы сейчас с вами радуемся, ликуем, смеёмся, танцуем – мы обязаны нашим дедушкам и бабушкам, которые в жестоких боях и сражениях отстояли наш мир.

Еще тогда нас не было на свете,

Когда гремел салют из края в край.

Солдаты подарили всей планете

Великий май, победный май!

(Музыка « День Победы –это свято», под музыку выходят дети и делают танцевальные движения)

Выход детей.

Ведущий: - Сегодня у нас в гостях на празднике присутствует ветеран Великой Отечественной войны, Мосина Тамара Николаевна. Давайте ей подарим свои громкие аплодисменты.

Ведущий :

- Пускай назад история листает
Страницы легендарные свои.
Память через годы пролетая
Опять ведет походы и бои!

(Первый слайд - «Страницы героической истории»)

Дети читают стихи:

1. Сколько лет прошло со Дня Победы.
Сколько мирных и счастливых лет.
Благодарны вам отцы и деды,
Что сказали вы фашистам « Нет!»
2. Благодарны вам за то, что отстояли
Вы Отчизну, дорогой ценой.
Чтоб улыбки у детей сияли,
Ради нас вы жертвовали собой.
3. Сегодня будет день воспоминаний,

- И в сердце тесно от высоких слов.
Сегодня будет день напоминаний
О подвиге и доблести отцов.
4. Родина суровая и милая,
Помнят все жестокие бои.,
Вырастают рощи над могилами
Славят жизнь по рощам соловьи.
5. Дней военных грозные мелодии,
Радость или горькая нужда
Все проходит, остается Родина,
Та что не изменит никогда.

Песня « Россия»

(Дети садятся на свои места)

(Слайды: №2,3)

Вед. - Сегодня мы с вами пролистаем страницы нашей героической истории. Начнем мы наши воспоминания с песни « Священная война». Эта песня была написана через 2 дня после начала войны. Она стала олицетворением русской силы и символом великой победы. На всю страну прозвучали героические слова « Вставай страна огромная, вставай на смертный бой, С фашистской силой темною, с проклятою ордой!»

(Слайды)

(звучит голос Левитана)

Дети стихи:

1. Над Родиной война запылала,
Прерывали взрывы бомб ребячьи сны.
За нас солдаты жизни отдавали
В борьбе с врагами на фронтах войны.
2. И стал народ, услышав клик Земли!
На фронт солдаты дружно шли.
С отцами рядом были их сыны
И дети шли дорогою войны.
3. Год 41-й. Потери-потери!
Киев оставлен, Одесса в огне.
Враг под Москвою, но начало разгрома
Мы положили уже в декабре.

Вед. – Дорогие друзья, в те годы, все от мала- до велика, шли воевать на фронт. Ни голод, ни холод не были препятствием для наших солдат. Они защищали свою Родину. Посмотрите, пожалуйста на эти фотографии... Вот такие простые парни и девушки , обычные люди отдавали свои жизни на благо нашей Родины.

(Слайды «Фото участников ВОВ, земляков - с рассказом)

Шкалишкин Алексей Александрович – Это прадедушка Данилы Николаева. Родился 1923 году в селе Покровское. Поступил на военную службу. Получил навыки разведчика. За проявленное мужество и отвагу в борьбе с немецко-фашистскими войсками был приставлен к награде. В боях по окружению и уничтожению 22-х немецких дивизий в районе Сталинграда, 23 ноября 1942 года ,при выполнении боевого приказа ,был тяжело ранен и на следующий день скончался.

Копцов Иван Дмитриевич - Прадедушка Киры Головановой. Родился 25 августа 1913 года. С 22 июня 1941 по 12 января 1944 служил в Красной Армии в составе 271 дивизии и 5-ой партизанской бригады в звании сержанта. В 1944 году был списан в запас в звании старшины из-за тяжелого ранения.

Брацков Иван Сидорович – Прадедушка Макаровой Даши. Гвардии рядовой Иван Сидорович прошел всю войну. В конце 1942 года освобождал Калининскую область в боях за овладение городом Великие Луки. За разгром немецко-фашистских войск на этом рубеже, их дивизия была переименована в Гвардейскую. Учувствовал в Прорыве немецкой обороны и штурме города Духовщина в сентябре 1943. Дивизия, в которой служил Иван Сидорович, участвовала в боях за город Витебск, освобождении Белорусии, Литвы. В сентябре 1944 одна из первых вступила в Фашистскую Германию. Иван Сидорович принимал участие в ожесточенных боях и разгроме немецких полчищ в Восточной Пруссии зимой 1944 и весной 1945 года . После Великой Отечественной войны, участвовал в разгроме японских империалистов на востоке.

Колыванов Сергей Кузьмич – Прадедушка Ани Еличевой. Родился 1923 года. Во время Великой Отечественной войны воевал в танковых войсках. К сожалению, больше ничего о нем не известно.

Уткин Иван Иванович – Прадедушка Янтиковой Аделины. Родился 24 июня 1924 года. Прошёл всю Великую Отечественную войну. Дошёл до Берлина. Получил тяжелое осколочное ранение, из-за которого в последствии ослеп на один глаз. А один осколок попал в ему голову. Операция была не возможно. До самой смерти Иван Иванович носил в своем теле такое страшное напоминание о прошедшей войне. Умер 8 мая 1990 года.

Песня «Бравые солдаты»

Дети читают стихи:

1. 42-й партизанским отрядам
Есть чем заняться в тылу у врагов
Под Сталинградом нашли свою гибель
Около сотни немецких полков

(Слайды картинки военных лет)

Вед. – Шли солдаты на запад
По дорогам войны
Выпадал среди залпов
Может час тишины
И тогда на привале, опустившись в окоп
Люди письма писали
Тем, кто был так далек.

(Слайды)

Дети читают стихи: (Слайды картинки писем)

1. Письма, письма, письма с фронта
Треугольники войны
В них приветы, беспокойства,
Все ль здоровы, не больны?
2. Дорогие мои родные.
Ночь. Дрожит огонек свечи.
Вспоминая уже не впервые
Как вы спите на теплой печи
В нашей маленькой старой двушке.
Изменилось ли что-то у вас?
Вспоминая наш дом и речушку
Вновь и вновь вспоминаю вас.

3. Мои братья и сестры родные
Завтра я снова в бой иду.
За отчизну свою, за Россию,
Что попала в лихую беду.
Соберу свое мужество, силу,
Буду недругов наших громить.
Чтобы вам ничего не грозило,
Чтоб могли вы учиться и жить.

Вед. – А мы продолжаем знакомиться с нашими героями. Я прошу ваше внимания на экран.

Грецов Иван Иванович – Прадедушка Корнеевой Насти. Родился в 1926 году. В возрасте 15 лет ушел в партизанский отряд. Прошел всю войну, а после участвовал Русско-Японской войне. Умер в 1999 году.

Константинов Ефим Парфирьевич – Прадедушка Никиты Кольванова. Командир отделения 7 стрелковой роты 93 гвардейского стрелкового полка. Гвардии старший сержант. Родился 1906 года, в селе Нарышкино.

В июне 1941 года призван в ряды Красной Армии. 23 февраля 1943 года в районе д. Медведки ворвался в немецкие траншеи со станковым пулеметом. В то же самое время с другого фланга на его расчет фашисты шли в контратаку. Товарищ Константинов не растерялся и в упор расстрелял немцев из своего пулемета. Во время 2-ой контратаки, Ефим Парфирьевич был ранен, но поле боя не оставил. За храбрость и отвагу Награжден Орденом Красной Звезды.

Мелихов Федор Тимофеевич – ПраПрадедушка Никулиной Арины. Родился 8 мая 1915 в селе Малевка Богородицкого района Тульской области. В мае 1941 года призван в ряды Красной Армии. Служил в 250 стрелковом полку, стрелком. В звании рядового прошёл всю войну. За доблесть и отвагу награжден медалью «За победу над Германией», За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, указом президиума Верховного Совета СССР, награжден Орденом Отечественной войны II степени. Награжден медалью имени Маршала Жукова.

Шалимова Анна Ивановна – Прапрабабушка Михаила Ильичёва. Родилась в 1927 году. Когда фашисты шли на Москву, наш район был оккупирован. Анна Ивановна как раз в то время была дома. В свои 16 лет она, наравне с другими выполняла все даже самые тяжелые задания. Собирали картофель,

таскали мешки с зерном, хоронили солдат. После освобождения района, Анна отправилась в Белоруссию добровольцем. Кстати 30 апреля Анне Ивановне исполнилось 90 лет.

Шалимов Алексей Андрианович – Прапрадедущка Миши. Родился в 1924 году. Прорывал блокаду Ленинграда. Был ранен, потерял много крови, но не бросил своего боевого поста. В 1943 году блокадное кольцо было успешно прорвано.

Марачев Василий Григорьевич – Прадедущка Маханевой Даши. Родился в 1919 году. В 20 лет был призван на фронт. В звании рядового служил шофером паркового взвода 4 Краснознаменной Рославльской Тяжелой пушечной Артбригады. Василий Григорьевич доставлял горючее. Однажды во время доставки горючего на город Рославль, его машина попала под авиабомбожку и была выведена из строя. Но благодаря усилиям, мужеству и выдержки рядового, машина была отремонтирована и горючее доставлено в срок. Василий Григорьевич был награжден медалью « За боевые заслуги».

Мискин Петр Кузьмич - Прадедущка Маханевой Даши. Родился 4 июля 1923 года. Танкист. Принимал участие в боях на Курской дуге. Имел орден « За взятие Кенингсберга»

Дети читают стихи:

1. Мы в 43-ем проббили блокаду!
Силою воли сломили врага.
Благодарит вас за вашу победу,
Первым салютом столица Москва. (Слайд)
2. Услышав пластинку старую,
Дребезжащую и усталую.
Кто просто послушает, а кто-то и спляшет
Звучит фронтовая музыка наша.

(Звучит музыка, общее построение и переход к Музыкальной картинке)

Музыкальная картинка «Фронтовая музыка наша»

Дети читают стихи:

В 44-ом мы вышли к границе,
Переступили священный порог.
На наши родные, любимые земли

Больше не ступит фашистский сапог.
(Слайды)

Вед. – В годы войны стихи и песни помогали солдатам пережить это военное трудное время. Песни вдохновляли на подвиги, поддерживали в трудную минуту. Я предлагаю сейчас вам вспомнить песни военных лет.

Караоке (на экране слова песен военных лет. Поем все вместе)

Ведущий: - Спасибо, что пели эти замечательные песни вместе с нами. Ну а мы продолжаем знакомство.

Крылов Петр Алексеевич – Прапрадедушка Артема и Арины Гришиных. Красноармеец. Родился 1902 года в деревне Новосёлки Тёпло-огаревского района Тульской области. С 1937 года работал на Тульском патронном заводе. С началом войны завод эвакуировался в Сибирь. Петру, как работнику завода была положена бронь от мобилизации. Семья, в которой было пятеро малолетних детей, на Сибирскую землю поехать не решилась. В октябре 1941-го Петр Алексеевич был призван на фронт в звании красноармейца. В июле 1942-го у бойца родилась дочь, седьмой по счету ребенок в большой семье Крыловых. А в октябре того же года вдова Петра получила похоронку...

Пётр Крылов захоронен в братской могиле деревни Скворухино Зубцовского района Тверской (ранее Калининской) области.

Крылов Илья Петрович – Прадедушка Артема и Арины Гришиных. Родился в 1926 году. 17-летним парнем был призван на фронт в 1943-м году. Участвовал в многочисленных сражениях на Курско-Орловской дуге, в освобождении Кёнигсберга. Дошёл до Берлина. Вместе с другими бойцами-победителями гвардии сержант Илья Крылов оставил свою подпись на здании поверженного Рейхстага. Участвовал в исторической встрече с союзниками на Эльбе. За три военных года жизнь солдата не раз висела на волоске. Неоднократно был ранен. Особенно тяжело – в голень. В ожесточенной схватке с врагом боль от серьезного ранения почувствовал не сразу. А когда понял, что ранен, солдатский сапог уже основательно наполнился кровью. Но к счастью солдатская удача хранила бойца до последнего дня войны.

Домой возвратился с множеством наград, среди которых Орден Славы 2 и 3 степени, медали за взятие Берлина и Кёнигсберга, медаль «За Победу в Великой Отечественной войне». Умер в 1983 году.

Волков Сергей Яковлевич – Прапрадедушка Гришиных Арины и Артема. На фронт был призван в первые дни войны - в июне 1941 года. Служил в пехоте. После двух тяжелых ранений и долгого лечения в госпитале был переведен в состав артиллерийского подразделения. Был командиром реактивной установки БМ-13, в народе – «Катюши». Любил рассказывать, что только благодаря ей, родной «Катюше», он вышел из военной мясорубки живым. Участвуя в тяжелых многочисленных боях – за освобождение городов Украины, форсировании реки Десна, в боях на территории Германии – форсировании реки Одер – дошел до Берлина. Встретил там Победу. С многочисленными наградами возвратился домой. Но рассказывать о военных подвигах не любил – не награды были важным для солдата, а мирное небо над головами детей и внуков. До конца дней носил в своем теле два минных осколка.

Тишин Стефан Иванович – Прапрадедушка Гришиных Арины и Артема. Родился в 1905 году . Был Красноармейцем. Умер в 1984 году. К сожалению, о боевом пути ничего не известно.

Ноянов Сергей Николаевич – ПраПрадедушка Анюты и Марии Матюхиных. Родился в 1897 году. Был артиллеристом. Дошел вместе с боевыми товарищами до Вены. Умер в 1958 году.

Ноянов Михаил Сергеевич – Прадедушка Анюты и Марии Матюхиных. Родился в 1923 году. В 19 лет был призван в ряды Красной армии и ушел на фронт. Старший сержант. Был командиром минометного расчёта. Умер в 2011 году.

(Слайды)

Дети читают стихи:

1. И вот 45-й взметнул над Берлином.
Алого знамени шелковый стяг.
Кончилось, братцы! Победа, победа!
Пал на колени пред нами рейхстаг!
2. Я помню подвиг нашего народа
Солдат погибших в этом бою.

- С победой они принесли нам свободу,
Спасая мир в жестокую войну.
3. Война закончилась и пушки замолчали
Вы отвели от нас великую беду
И мы живем, и мы опять весну встречаем!
Встречаем День Победы мы каждую весну!

Дети читают стихи:

1. За страну родную люди
Отдавали жизнь свою!
Никогда мы не забудем
Вашей доблести в бою.
2. Меняются цифры, меняются даты
Но в памяти вечно шагают солдаты
Их время торопит веком своим
Слова ни к чему, давай помолчим.

Ведущий – В знак памяти к павшим солдатам объявляется минута молчания, прошу всех встать.

(Минута молчания)

(Слайды)

Ведущий – Спасибо, прошу всех садиться! Многие не вернулись с той войны, но всех мы помним и всем-всем, и тем, кого знаем и тем, чьи имена навсегда для нас потеряны, всем низкий поклон. Всем, от мало до велика.

Дети выстраиваются на песню « Наследники победы» Все 3 группы.

Песня « Наследники победы»

Дети читают стихи:

1. Нужен мир тебе и мне!
Чистый воздух на заре,
Птичьи трели, детский смех,
Солнце, дождь и белый снег!
Лишь беда, лишь война
На планете не нужна!

Ведущий – Я от всей души поздравляю нас всех с великим праздником !
Счастья, здоровья, всегда мирного неба над головой. От всей души хочу

поблагодарить нашу гостью, Тамару Николаевну. Дай Бог, Вам , долгих лет жизни. С Днем Великой Победы!

Песня «День Победы»